CHAINE D’INFORMATION 


              BTS MS
DS – Transcodage – Numération

CALCULATRICE AUTORISEE
DUREE = 1 HEURE
I – Mise en situation du système :
Une société pharmaceutique utilise un système automatique de comptage et de mise en bouteille de comprimés.

Les comprimés provenant d'une trémie en forme d'entonnoir tombent un à un dans une bouteille placée sur un tapis roulant.

Le système à étudier permet de contrôler le nombre de comprimés tombant dans chaque bouteille et affiche le nombre total de comprimé mis en bouteille sur une période donnée.
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· L1 : Commande de la vanne de la trémie ; un niveau haut ferme la vanne et actionne le tapis roulant, un niveau bas garde la vanne ouverte. Quand A=B, L1=1 ; quand A≠B, L1=0.
· L2 : Le capteur émet une impulsion positive pour chaque comprimé détecté.

· L3 : Une impulsion réinitialise le compteur à zéro lorsqu'une nouvelle bouteille est en place.

· L4 : Nombre décimal, représentant le nombre de comprimés par bouteille, issu du clavier.

· L5 : Nombre binaire, représentant le total de comprimés, transféré en série sur une ligne vers un afficheur distant et un système de contrôle d'inventaire informatisé.

· L6 : Commande de l'afficheur totalisateur.

· L7 : Commande de l'afficheur du nombre de comprimés par bouteille.
II – SCHEMA FONCTIONNEL :
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III – Travail demandé :
1. Donner la base des nombres suivants : L4, D, E, A, B, C, F et G. Compléter le document réponses DR1.
2. Compléter le tableau du document réponses DR1 dans les cas suivants :

· cas 1 : L4 = 27 - B = 1 0100 - C = 0
· cas 2 : L4 = 27 - B = 1 1010 - C = 0

· cas 3 : L4 = 27 - B = 1 1011 - C = 0

· cas 4 : L4 = 53 - B = 11 0010 - C = 111 0110

3. L'afficheur du nombre total de comprimés comporte 3 chiffres. Donner en décimal, BCD, binaire et hexadécimal la valeur maximale qu'il peut afficher. Compléter le document réponses DR1.
4. Il ne peut y avoir plus de 99 comprimés par bouteille. Combien faut-il de bits pour coder ce nombre en binaire naturel ? en BCD ? Compléter le document réponses DR1.
NB : tous les calculs seront justifiés au dos du document réponse DR1.
DOCUMENT REPONSE DR1
QUESTION 1 (8 points) :
	Nombre
	L4
	D
	E
	A
	B
	C
	F
	G

	Base
	Décimal
	BCD
	BCD
	Binaire
	Binaire
	Binaire
	Binaire
	BCD


QUESTION 2 (6 points) :
	L4
	27
	27
	27
	53

	D
	0010 0111
	0010 0111
	0010 0111
	0101 0011

	E
	0010 0111
	0010 0111
	0010 0111
	0101 0011

	A
	1 1011
	1 1011
	1 1011
	11 0101

	B
	1 0100
	1 1010
	1 1011
	11 0010

	C
	0
	0
	0
	111 0110

	F
	1 0100
	1 1010
	1 1011
	1010 1000

	G
	0010 0000 (20)
	0010 0110 (26)
	0010 0111 (27)
	0001 0110 1000 (168)

	L1
	0
	0
	1
	0


QUESTION 3 (4 POINTS) :
	Valeur maxi de l'afficheur du nombre total de comprimés
	Décimal
	BCD
	BINAIRE
	Hexadécimal

	
	999
	1001 1001 1001
	11 1110 0111
	3E7


QUESTION 4 (2 points) :
	Nombre de bits correspondant au nombre maxi de comprimés par bouteille
	Binaire
	BCD

	
	27 = 128 > 99 ( 7 bits
	8 bits


�





Coder le nombre décimal issu du clavier en BCD





Mémoriser le nombre codé





Compter les impulsions venant de l’entrée L2





Additionner les entrées B et C





Mémoriser la somme





Convertir le code BCD en binaire naturel





Décoder la valeur BCD pour commander l’afficheur





Comparer les entrées A et B





Convertir le nombre codé binaire naturel en BCD





Décoder la valeur BCD pour commander l’afficheur





Multiplexer
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